معلمة المادة: فاطمه محمودوظائف المدن ( جغرافيا )                 الصف: الثامن (   )الإسم :
* يمكن تحديد الوظائف الرئيسة للمدن على النحو التالي: 1- الوظيفة التجارية: علل / لماذا تتمتع بعض المد بالنشاط التجاري .
 الجواب: بسبب موقعها الجغرافي على طرق المواصلات الرئيسة أو من خلال موقعها البحري فتشتهر كموانئ. 
مثال على مدينة وظيفتها تجارية : مدينة العقبة التي تعد المنفذ البحري الوحيد في الاردن .
* 2- الوظيفة السياسية والإدارية: تتوفر جميع مظاهر الحياة الساسية والإدارية في العاصمة , إذ تضم مقر الحاكم والسلطة التشريعية والتنفيذية والقضاة ,مما يجعلها تحتل مركزاً وأهمية تميزها عن غيرها .
* اذكر أمثلة على مدن وظيفتها سياسية وإدارية . 1- عمان 2- القاهرة .
3- الوظيفة السياحية : تتوفر في بعض المدن مقومات سياحية , منها : الطبيعة , والأماكن التاريخية, والأثرية والترفيهية, كالمسارح والمتاحف والحدائق العامة .
* اذكر أمثلة على مدن وظيفتها سياحية. 1- جرش 2- البترا 3- وادي رم .4- الوظيفة الصناعية : علل / لماذا تتمتع بعض المدن بالنشاط الصناعي. الجواب: حيث يتوافرفي المصانع ما يشجع على استقرار السكان من توفر خدمات ,وبنية تحتية ,ومواصلات وكهرباء .
5- الوظيفة الدينية : اذكر أمثلة على مدن وظيفتها دينية . الجواب:                                                                                   1- مكة المكرمة 2- المدينة المنورة 3- القدس الشريف 4- بيت لحم 5- مادبا التي يوجد فيها جبل نبّو .
حل اسئلة درس وظائف المدن صفحة ( 52 )
* السؤال الاول : ملغي
* جواب السؤال الثاني: وظائف المدن :1- وظيفة تجارية 2- وظيفة سياسية وإدارية 3- وظيفة سياحية4- وظيفة صناعية5- وظيفة دينية 
* جواب السؤال الثالث: ملغي. 
* جواب السؤال الرابع: صنف المدن التالية حسب وظائفها :عمان , دبي , الناصرة , عجلون , جدة , سحاب . 
	وظيفة سياسية وإدارية 
	وظيفة تجارية 
	وظيفة دينية
	وظيفة صناعية
	وظيفة سياحية 

	عمان
	دبي
	جدة, الناصرة 
	سحاب
	دبي , عجلون , جدة 


* جواب السؤال الخامس : ملغي.  
درس التحضر
* علل / لماذا / اتنقال السكان من الريف إلى المدينة في الدول النامية . الجواب: عدم توفر الخدمات المختلفة 2- عدم توفر فرص العمل.
* التحضر: زيادة سكان المدن بنسب كبيرة نتيجة انتقال السكان من الريف إلى المدن , وتغير نمط حياتهم من حياة القرية غلى حياة المدينة.
* ظاهرة التمدن: تغيرٌ في الخصائص الإجتماعية والثقافية لسكان المدينة من حيث نمط حياتهم , وسلوكهم وعاداتهم وتقاليدهم , التي تختلف عن نمط حياة سكان الريف . 
* عوامل التحضر: يتزايد سكان المدن بطريقتين: 1- الزيادة الطبيعية للسكان : هي الفرق بين معدل المواليد ومعدل الوفيات .
علل / لماذا زيادة في أعداد المواليد وانخفاض أعداد الوفيات  . الجواب: أ) تحسن مستوى معيشة السكان ب) التقدم الصّحي. 
2- الهجرة: يقصد بالهجرة الإنتقال من الريف إلى المدن ( الهجرة الداخلية )عاملاً في زيادة معدلات نمو سكان المدن وارتفاع مستوى التحضر.
* أنواع الهجرة : 1- الهجرة الداخلية ( من الريف إلى المدن ) 2- الهجرة الخارجية . 
	عوامل الجذب إلى المدينة
	عوامل الطّرد من الرّيف

	1- توافر فرص العمل .
	1- البطالة .

	2- توافر الخدمات.
	2- تدني مستوى الخدمات .

	3- تزايد الأنشطة الإقتصادية والإدارية .
	3- اعتماد السكان على الزراعة .

	4- سهولة ويُسر مستوى حياة .
	4- فقر السكان .


* الآثار الناجمة عن التحضر: 1- تزايد النشاط الإقتصادي. 2- تزايد الضّغط على الخدمات والمرافق. 3- التلوث. 4- الإزدحام السكاني .
* خصائص المدينة: 1- الكثافة السكانية مرتفعة 2- يعمل السكان بوظائف وأعمال متعددة. 3- تعد مركزاً إدارياً وإقتصادياً وثقافياً .
* يتزايد السكان في الاردن بفعل : 1- الزيادة الطبيعية للسكان 2- الهجرات الداخلية( الهجرة من الريف الى المدن ) والهجرات الخارجية.
* نسبة التحضر = عدد سكان الحضر على المجموع الكلي لسكان المحافظة * 100% 
حل اسئلة درس التحضر صفحة ( 58 )
جواب السؤال الاول: التحضر: زيادة سكان المدن بنسب كبيرة نتيجة انتقال السكان من الريف إلى المدن , وتغير نمط حياتهم من حياة القرية الى حياة المدينة .
التمدن: تغيرٌ في الخصائص الإجتماعية والثقافية لسكان المدينة من حيث نمط حياتهم , وسلوكهم وعاداتهم وتقاليدهم , التي تختلف عن نمط حياة سكان الريف . 
جواب السؤال الثاني : أ-  1) عدم توفر الخدمات المختلفة . 2) عدم توفر فرص العمل .
ب-   1)بسبب التقدم في مستوى الرعاية الصحية . 2) تحسن مستوى معيشة السكان .
ج-  1) 1- الزيادة الطبيعية للسكان .2- الهجرات الداخلية ( الهجرة من الريف الى المدن ) و الهجرات الخارجية .
جواب السؤال الثالث : 1- الزيادة الطبيعية للسكان  2- الهجرة  .
جواب السؤال الرابع :
	1- عوامل الجذب إلى المدينة
	2- عوامل الطّرد من الرّيف

	1- توافر فرص العمل .
	3- البطالة .

	2- توافر الخدمات.
	2- تدني مستوى الخدمات .

	3- تزايد الأنشطة الإقتصادية والإدارية .
	3- اعتماد السكان على الزراعة .

	4- سهولة ويُسر مستوى حياة .
	4- فقر السكان .


جواب السؤال الخامس + السؤال السادس  : ملغي .
درس اتجاهات التحضر في العالم + المشكلات الحضرية 
* تعد ظاهرة التحضر أي تركز السكان في المدن ظاهرة تاريخية ,تزايدت حديثاً .
* مراحل التحضر على مستوى العالم : المراحلة الأولية: تُعبر هذه المرحلة عن المجتمع الذي يمارس حرفة الزّراعة ويقطن معظم السكان في الريف بينما تقل نسبة سكان المدن.
مرحلة التزّيد : تزايد نسبة سكان المدن في هذه المرحلة عن 60% لتركز الأنشطة الاقتصادية ,التجارية ,الصناعية.
مرحلة الإستقرار: تزداد نسبة سكان المدن في هذه المرحلة عن 80% من مجمل السكان في الدولة وخاصة الدول المتقدمة صناعياً وبعض الدول النامية خاصة الدول العربية النفطية.
* الهيمنة الحضرية: تركز السكان بشكل كبير في المدن, وسيطرتها على الدولة لتركز الأنشطة الإقتصادية والخدمات والمؤسسات .
* تنتشر هذه الظاهرة في العديد من الدول النامية بحيث يكون التركز الرئيس للسكان في العاصمة كما هو الحال في1- مدينة بومباي في الهند        2- ولاغوس في نيجيريا       3-  ودكا في بنغلاديش         4- والقاهرة في مصر .مشكلات الحضرية 1- النقل 2- الخدمات 3- تلوث البيئة
 4- نقص اماكن الترويح والإستجمام 5 السكن في المدن 6- مشكلات الإجتماعية ( البطالة و  الفقر و العنف و السرقة و الجريمة ).
1

